地铁二号线南延线俩车站年底封顶

这两座车站使用后 市民去省博物馆和省科技馆可坐地铁直达

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报 道 沈阳地铁二号线南延线已开工建设9个月,今年年底,将有两座车站实现主体结构封顶。

其中,出站直达省博物馆、科技馆的全运三路站建设情况备受市民 关注

去年8月底,沈阳地铁二号线南延线正式进场施工,如今,二号线南延线施工进展如何?昨天上午9时许,本报记者先后来到正在建设中的全运三路站和科技园站,探访这两座车站的施工进展情况。

全运三路站年底主体结 构封顶

全运三路车站是二号线南延线 由北至南的第三座车站,位于智慧三 街和全运三路交会处,辽宁省博物馆 的西侧

昨日在施工现场,本报记者看到,施工人员已经完成钢支撑施工,将在下月开始进行基坑开挖施工。中铁十二局集团沈阳地铁二号线南延线2标项目副总工程师张晓亮介



沈阳地铁二号线南延线科技园站施工现场。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

绍,全运三路站共设计四个出入口, 出入口A靠近沈阳市生态环境局;出 入口B靠近自贸区沈阳片区;出入口 C靠近中央公园;出入口D口靠近辽 宁省博物馆。

由于车站位置十分重要,全运三

路站主体结构总长度达303米,相比普通车站长出约100米。不仅如此,相比普通车站15米的站台宽度,全运三路站也要宽出2米,达到17米。

在施工现场,为了加快工程进度,共安排了5台反循环钻机、2台旋

挖钻机进行施工,平均每天完成19根钻孔桩。全运三路站计划在今年年底完成主体结构封顶。

科技园站预计10月开始 盾构

去年8月28日,二号线南延线工程开工仪式在科技园站举行,科技园站是沈阳地铁二号线南延线首个施工进场施工的车站。该站出入口靠近锦联新经济产业园。

由于开工较早,科技园站施工进展也相对较快,目前,基坑已经挖至地下19米深。"这是二号线南延线跨度最大的一座车站,最宽达32.5米",中煤三建沈阳地铁二号线南延线3标生产经理王达飞说。他补充,疫情期间为了加快工程进度,基坑开挖工程将从两段同时进行。除了跨度较大之外,由于地下管线较多,施工难度也很大。

王达飞称,3标项目施工共包括 两站一区间,其中科技园站全长296 米。市民广场站到科技园站区间长 1459.5米。市民广场站标准段结构宽 度22.5米,车站总长219.8米。两站区间将采用盾构法施工,根据建设计划,今年10月,盾构机将从科技园站始发,开往市民广场站。和全运三路站一样,科技园站也将在今年年底前实现主体结构封顶。

沿途7座车站连通桃仙 机场

由于南端连接桃仙机场,二号线 主线途经沈阳北站,这使二号线的建 设情况自带"热搜属性",大家都关注 着,什么时候能坐高铁去机场,更想 知道什么时候能乘地铁完成高铁与 飞机间的快速交通转换。

今年沈阳地铁10号线开通当天,也传来二号线南延线建设情况的消息:建设工程所有标段均已进场施工,7座车站均在进行主体结构施工,今年将开始区间施工。根据此前报道,沈阳地铁二号线南延线线路全长13.7公里,共设7座地下车站,分别为:沈本大街站、高深东路站、全运三路站、市民广场站、科技园站、航空产业园站、桃仙机场站。

东大学生设计的水下机器人获全国赛冠军

可用于水下考古和搜救等领域

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 东大学生成功设计自主水下机器人,可应用于水下考古与搜救等领

域,通过先进的水下自主导航和控制 算法,获得全国水下机器人大赛冠 军。

近日,2020年全国水下机器人大赛落下帷幕。来自国内知名高校和海洋科技公司的16支参赛队伍参与了现场竞技。东北大学机器人科学与工程学院庄曜铭教师指导的"海洋之心队"夺得2020年全国水下机器人大赛海底巡线竞速赛冠军,实现了东北大学在全国水下机器人大赛的历史性突破。

庄曜铭介绍,全国水下机器人大赛是国际上唯一真实近海环境下水下机器人竞技高端赛事。真实海域的比赛对参赛选手和裁判的专业能力要求较高,极具专业性和挑战性,是具有一定国际影响力的赛事。

"海洋之心队"由2020级博士研究生张昊鹏和3名硕士研究生共同组成。在筹备阶段,指导教师和队员们



东北大学学生夺得2020年全国水下机器人大赛冠军。

东北大学供图

克服疫情影响,通过校内校外、线上 线下多种形式进行赛前准备工作。

团队此次参加的海底巡线竞速 赛,是在真实的海洋环境中设置赛道, 赛道设有出发门、终点线和浮框,在 出发门和终点浮框下面布设有声学发声器,通过机器人识别跟踪声源位置完成比赛任务,赛道终点浮框由四个浮体立柱和四方形漂浮方框组成。通过设37.5KHz黑匣子水声发声

器,引导机器人航行抵达终点浮框位置,浮出水面,沿水面折返至起点完成比赛。

团队在对比赛规则深入研究和分析后,成功设计出这款便携式自主水下机器人,可以应用在水下目标搜索、水下考古与搜救、地形地貌测绘、海事安全和集群应用等领域。它重量只有40公斤,2个人就可以进行运输、布放和回收。同时,它体积小巧,不但运动灵活,还搭载了新型推进系统、高精度自主导航系统等多个系统,具有高机动性。此外,还具有低能耗性,在标准配置下,以3节速度自主航行,可以运行10个小时。

在比赛中,队员通过在烈日下进行自主水下机器人平台操作和控制,完成自主水下机器人航行轨迹生成、侧扫声呐数据拼图、海底目标物搜寻等多种比赛任务。最终,团队参赛的自主水下机器人平台因小巧灵活,具有航行速度快、定位精度准的特点,在比赛中航行用时最短,获得了竞速最高分,获得了冠军。

24.8元/斤! 沈猪肉 价格14周连降

本报讯 辽沈晚报记者董丽 娜报道 来自沈阳市发改委的监测数据显示,与前一周相比,沈阳上周主要农副产品价格总体保持稳中有降态势。

上周,沈阳大米、精粉、桶装豆油、桶装花生油平均价格分别为2.80元/500克、2.79元/500克、52.05元/5L、142.05元/5L,除桶装豆油价格微降0.13%外,其他价格均与前一周持平。

上周后期,生猪、猪肉价格小幅回涨,但与前一周相比仍呈下降态势。猪腰盘等各部位平均价格为24.80元/500克,比上周下降4.80%,沈猪肉价格已14周连降

沈阳牛羊肉价格稳中微幅波动,牛肉平均价格为37.21元/500克,比前一周微降0.24%;羊肉平均价格为36.77元/500克,与前一周转平。

由于市场对鸡蛋需求依旧偏弱,加之天气逐渐转热不利于鸡蛋贮存,沈阳市鸡蛋价格持续弱势运行,上周平均价格为3.06元/500克,比前一周下降5.59%。

和平区开展亲子百米 志愿服务同心圆活动

本报讯 辽沈晚报记者王月 宏报道 学生与家长有的摆放共享单车,有的捡拾草坪中杂物,有的手持旗帜宣传志愿服务……昨日,和平区多所学校的红色少年志愿服务队成员共同进行志愿服务。

作为和平区红色少年志愿服务队的队员,和平一校长白岛二分校二年一班孙安钧玉说:"我要爱护环境,和其他同学一起,让我们的沈阳家园更美。"

据悉,和平区教育局亲子百 米志愿服务同心圆活动预计开展 七个月,持续49个活动日。经全 区中小学生带动万户家庭,以家 为圆心,以百米为半径,用小手拉 大手,请家长做榜样。引导一个 孩子、带动一个家庭、影响整个社 会,做强和平区"红色少年志愿服 务队"志愿服务品牌。

我省基层政务公开标准已定 2022年底前在辽宁全面推广

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报

道 近日,辽宁省出台《全面推进基层 政务公开标准化规范化工作实施方 案》,明确到2023年年底,确保政务公 开覆盖全省基层政府行政权力运行 全流程和政务服务全过程,基层政务 公开标准化、规范化水平大幅提高, 基层政府政务公开工作机制、公开平 台、专业队伍进一步健全完善。

目前,基层政务公开工作仍存在着公开随意性大、公开内容质量不高、公开平台不统一、解读回应不到

位等问题。为此,《方案》强调,要坚持标准引领、需求导向、依法依规、改革创新、试点先行,全面推进基层行政决策公开、执行公开、管理公开、服务公开、结果公开,推动基层政务公开全覆盖,依法保障人民群众知情权、参与权、监督权。

按照实施方案要求,将规范重点 领域信息公开,组织县(市、区)乡镇 (街道)对照国务院有关部门制定的 国土空间规划、重大建设项目、公共 资源交易、财政预决算、安全生产、税 收管理、征地补偿、国有土地上房屋 征收、保障性住房、农村危房改造、环 境保护、公共文化服务、公共法律服 务、扶贫、救灾、食品药品监管、城市 综合执法、就业创业、社会保险、社会 救助、养老服务、户籍管理、涉农补 贴、义务教育、医疗卫生、市政服务等 26个试点领域标准目录,结合基层政 府权责清单和公共服务事项清单,全 面梳理细化相关领域政务公开事项, 编制完成基层政府政务公开事项标 准目录。编制市本级相关领域政务 公开事项标准目录。目录至少应包括公开事项名称、内容、依据、时限、主体、方式、渠道、公开对象等要素。

目前,26个领域的试点任务已经下达给有关部门和地区,2021年年底前,要编制完成相关领域全省统一的共性公开事项目录及信息内容标准,由省政府办公厅汇总后统一印发;2022年6月底前,省政府办公厅对政务公开重点工作标准化、规范化试点成果进行验收,2022年年底前形成相关标准规范,组织在全省推广。